

# 京粵魯示威：「釣島是我們的」

## 外交部：日方做法引起全中國人義憤

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報導)日本政府不顧中國的反對，不顧釣魚島是屬於中國的歷史事實，執意「購島」，在中國國內引起強烈反應。北京、廣東、山東等地民眾昨日走上街頭，高呼「釣魚島是我們的」等口號，抗議日本政府「購買」中國釣魚島及其附屬島嶼。中國外交部指出，日方近期的做法引起了全體中國人民的義憤。



在北京，有民眾陸續到日本駐華大使館門前表示抗議。當日12時許在日本駐華大使館門前看到，兩名男子分別舉着寫有「釣魚島是中國的領土」等字樣的標語。記者在現場看到，一名身穿「生命誠可貴，釣魚島更高」標語的男子試圖焚燒日本國旗，被武警阻攔。據了解，當天上午，20餘名抗議者陸續到日本駐華大使館門前進行抗議活動。

### 民眾紛上街 轟日錯誤行徑

山東威海有近千人舉行遊行。現場消息稱，遊行人士沿市政府前的新威路向南，然後沿寶泉路到達海濱北路。遊行人士攜帶標語、橫額，並高唱國歌。現場秩序較好，沒有出現過激行為，沿途不時有路人加入。

而在廣州，昨日上午，大批民眾在日本駐廣州總領事館門外，舉着標語和中國國旗，抗議日本對中國釣魚島的所謂「國有化」行徑，並高喊「保衛釣魚島」口號。

### 發帖齊抗議 數小時逾千萬

隨着釣魚島事態的逐步升級，中國社會民眾紛紛通過各種形式發表自己的觀點和看法。以中國知名門戶網站新浪網為例，昨日短短幾個小時，網友表達「釣魚島是中國的」帖子就超過1,200萬個，並且成為最熱門話題。

對於有民眾到日本駐華使領館示威，中國外交部發言人洪磊表示，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土。日方近期的錯誤做法激起了全體中華兒女的義憤，這是可以理解的，同時中方也希望公民能夠理性表達自己的愛國熱情。



山東

北京、廣東、山東等地民眾昨日走上街頭，抗議日本政府「購買」中國釣魚島及其附屬島嶼。圖為山東威海民眾示威情況。



北京

北京一名男子試圖焚燒日本國旗，被武警阻攔。



山東

山東威海民眾昨日舉行反日遊行。圖為小孩向日本國旗尿尿。

### 今朝亮劍

### 更待何時

日本竊取中國神聖領土釣魚島及其附屬島嶼(簡稱釣島)行動變本加厲，持續升級，「竊首」日相野田昨天更對自衛隊高級軍官大放厥詞，聲稱他們肩負的責任和期待比以往任何時候都要大，必須做好萬全軍事準備。從最新事態發展看，日準備在玩火路上一直走下去，一方面從法律上使釣島「國有化」，另一方面對華做好軍事備戰的「兩手」準備。野田祭出「兩手」，中國怎麼辦？

俗語說得好，有來無往非禮也。大敵當前，中國必須以鐵一般的意志，鋼一般的行動，向世人證明捍衛國家主權和領土完整的國家意志和能力！令人振奮的是，國家領導人胡錦濤、溫家寶、吳邦國和李克強先後發表擲地有聲的宣言，重申中國人民絕不會在領土問題上退讓半步，日本竊取釣島，中國絕不答應。「文革」結束以來，4位中央常委就單個外交事件集體強硬發聲實屬罕見，足見中國政府保釣態度之強硬，決心之堅定，信心之不可動搖。

中國自古是禮儀之邦，崇尚「和為貴」，但這不等於中國人軟弱可欺。野田之流應該明白：中國軍隊和中國軍人更崇尚亮劍精神！毛澤東有句名言：「一切反動派都是紙老虎。看起來，反動派的樣子是可怕的，但是實際上並沒有什麼了不起的力量。」朝鮮戰爭中，儘管美國為首的「聯合國軍」武裝到牙齒，但中國人民志願軍為了保家衛國，硬是戰勝了剛剛贏得二戰勝利的美國軍隊，迫其簽署停戰協議。96年台海危機一觸即發，美國太平洋艦隊出動「小鷹號」緊急馳援台灣海峽，中國海軍針鋒相對，火速出動戰略核潛艇，「小鷹號」見狀馬上退縮200海里以外的公海。狹路相逢勇者勝，這個真理顛撲不破。因此，武裝保釣，非在明日，就在今朝。

改革開放之初，鄧小平曾提出軍隊要忍耐，要過緊日子。30年後的今天，中國要走和平發展道路，中國軍隊要做和平之師，文明之師，但更應該成為維護國家主權和領土的威武之師，勝利之師。連目不識丁的農夫都明白：養兵千日，用兵一時。面對野田之流狂妄的叫器，中國必須採取包括軍事手段在內的綜合手段向日本竊取釣島說「不」，東京必須回到1972年中日擱置爭議的「原點」。

今朝亮劍，更待何時？



香港文匯報記者 尹樹廣

# 海外華文傳媒合作組織聲明

承海外華文傳媒合作組織主席王樹成先生及常務理事會授權，發表下列聲明：

一、海外華文傳媒合作組織是香港文匯報發起創建的世界性華文傳媒組織，機構成員已近50個，分布在世界五大洲華人華僑聚居的城市。香港文匯報與海外華文傳媒合作組織成員合作，在海外出版33個海外版，日發行量逾160萬份。日本《日中新聞》為海外華文傳媒合作組織成員，與香港文匯報合作出版香港文匯報日本專版，社長韓曉清(石川尚代)為海外華文傳媒合作組織理事。

二、2012年8月24日，韓曉清理事在其任職社長的報紙《日中新聞》頭版頭條發表題為《香港保釣者登陸釣魚島，是愛國，還是害國？》文章，聲言「中國改革開放以來的發展，經濟實力的增強都和日本的經濟援助、長期低息貸款有極大的關係。」任意誇大日本在中國經濟建設中的援助作用，指責「香港、台灣、大陸所謂的保釣人士所做的登陸釣魚島行動，不管他們出於什麼動機，都不是愛國行為，而是害國行為。」

三、韓曉清文章刊出後，引起香港和中國內地、台灣、澳門廣大愛國同胞以及海外華人、華僑的強烈憤怒。許多媒體發表文章，指責韓曉清為「叛徒」、「漢奸」。香港《文匯報》亦發表《閉嘴！石川尚代小姐》文章，斥責韓曉清認敵為友、數典忘祖！

四、海外華文傳媒合作組織獲悉，韓曉清文章雖非在香港文匯報日本專版上發表，而是在《日中新聞》本報刊出，但違背兩報雙方合作基礎。香港文匯報特決定從即日起終止同日本《日中新聞》的合作關係。

五、海外華文傳媒合作組織根據輿情反應及成員單位建議，認為韓曉清已不適宜再擔任本組織理事。根據《海外華文傳媒合作組織章程》第五條規定，海外華文傳媒合作組織成員必須是與香港文匯報有合作關係的媒體，否則喪失資格；第十七條(一)規定，「做出有損於本合作組織聲譽的行為」的須予除名。經海外華文傳媒合作組織常務理事會協商，決定將日本《日中新聞》從海外華文傳媒合作組織成員中除名，代表該機構的韓曉清女士相應不再擔任海外華文傳媒合作組織理事。

特此啟事

海外華文傳媒合作組織秘書處

2012年9月10日